

ОТЧЕТЕН ДОКЛАД  
НЧ. "ПРОБУДА 1927-ЙОНКОВО" с. ЙОНКОВО за 2020г.

„Грижи се за наука, не за пари!“ Това е написал на страниците на семейната книга един жеравненски първенец през 1834 г. Науката и културата винаги са заемали важно място в историческото развитие, а историческата роля на културата не може да оценява без съставките на народните читалища. Читалищата осъществяват приоритетно хуманитарни задачи; пропагандиране на собствените си идеи; мероприятия за формиране на нравствени качества на личността. Семето за да покълне, трябва да се посее. Ако книгите си останат само в библиотеките те ще споделят съдбата на старите ръкописи, до които се докосват само някои ръце. За да влязат в умовете и сърцата на хората книгите трябва да достигат до тях. Чрез анотации и кътове за нови книги да се привлече повече читатели. Това е задача на библиотеката.

През отчетния период дейността на НЧ "Пробуда 1927-Йонково" се разнообрази. Всички книги се водят на отчет всички са подредени по инвентарни номера. Броят на читателите намаляха защото по домовете има компютри. 2020 година не беше добра. Година на пандемията хората нямаха никакво настроение за нищо. Всеки се затвори в къщи само само да не се разболява

#### 1. Културно - масова работа

Деня на родилната помощ отпразнувахме съвместно с жените от селото.

На 19 февруари е направена библиотечна витрина

На 14 февруари отпразнувахме „Деня на влюбените” с младите от селото

На 1 март и 8 март съвместно с децата от ДГ е изнесено тържество пред майките, направена е изложба на мартеници и картички.

На 3 март е направена библиотечна витрина. За „Великден“ направена изложба от картички с Великденски яйца.

На 24 май „Деня на славянската писменост е направена библиотечна витрина.

На 1 ноември е направена библиотечна витрина.

Коледни и новогодишните празници жалко не можахме да посрещаме. Направена беше витрина от картички и сурвакници.

Пожелавам още по-ползотворна работа на читателите през следващия период. И дано пандемията скоро свърши и да има живот в селото

Нека все така всеотдайно да се работи за обогатяването на културния живот в селото.

**РАБОТА УСПЕХИ И ПАК РАБОТА!**

*Вярно е оригиналът*



НЧ „ПРОБУДА1927-ЙОНКОВО“ СЕЛО ЙОНКОВО,  
ОБЩИНА ИСПЕРИХ, ОБЛАСТ РАЗГРАД ЗА 2021 ГОДИНА

**ПЛАН –ПРОГРАМА за 2021год.**

I.ВЪВЕДЕНИЕ:Програмата за развитие на читалищната дейност през 2021г. е съобразена с изискванията на чл.26а, ал.2 от Закона за народните читалища.Изготвянето на Програмата за развитие на читалищната дейност през 2021г. цели обединяване на усилията за развитие и утвърждаване на читалището, като важна обществена институция, реализираща културната идентичност.Програмата ще подпомогне и популяризира годишното планиране и финансиране на читалищната дейност.

II.ОСНОВНА ЦЕЛ НА ПРОГРАМАТА:Развитие и институционално укрепване на читалището.Като местен общностен център с културно –просветна, информационна, социална и гражданска функции.Превръщане на Читалището в съвременен ефективен център, предлагащ удовлетворяване на всички потребности и интереси, свързани с духовното и културно израстване на населението.Да спомага изграждането на ценностна система у децата и младежите, да поддържа и обогатява материалната си база, да разработва, реализира и участва в проекти

1.Силни страни на читалището като организация.единствени културен институт в селото,призван да задоволи културните потребности на населението;общодостъпен за всички.

2. Слаби страни и проблеми, над които да се работи през 2021г. проблеми и слабости, породени от външната среда:отрицателният прираст на

населението като цяло в страната; обезлюдяването на селото; застаряване на населението и липсата на млади хора; липсата на богати проспериращи предприятия като потенциални дарители.

3. Недостатъчното институиране.

4. Местният бизнес (колкото слаб и недостатъчен да е) и спонсорството му, като необходим източник за финансиране дейността на читалището. За целта през 2021г. търсенето на спонсорство да стане политика на цялата изпълнителна власт на читалището в лицето на ЧН, на работещите и членуващите в читалищната организация.

5. За привличане на повече членове и доказване мисията на читалището като доброволна организация на местната общност -необходима, нужна да задоволява духовните потребности на общността.

III.1. Проблеми пред библиотеката ресурсни: -остарял, неадекватен на търсенето библиотечен фонд неизползваем справочен материал; четенето за повечето от младата местна общност вече не е приоритет намаляване популярността на библиотеката в резултат на намаляване на децата, навлизане на интернета в частните домове.

2. Главна задача и насоки за развитие на библиотечната дейност през Превръщане на библиотеката в ЕФЕКТИВНА библиотека и предпочитано място с привлекателни условия, която ще се осъществи чрез:

3. Активно, бързо и детайлно предоставяне на информация за потребителя;  
обучение на потребители по компютърна и информационна грамотност; знанията, уменията, идеите на млади хора с компютърни умения и оригинални идеи.

IV. КУЛТУРНО-МАСОВА ДЕЙНОСТ: Една от основните дейности на читалището, свързана със сплотяване на местната общност, обогатяване на духовния живот, изява на способностите на отделния индивид; запазване и обогатяване на народните традиции. Отчитайки прогресиращото застаряване и намаляване на населението, липсата на млади хора и други културни институции в селото, организиране на общоселски мероприятия от типа „на мегдана“, в които активно да се включат повече хора с цел общуване и сплотяване; да се превърне в традиция. Задачата на читалището е да организира, призове; в партньорство с Кметство и бизнеса да накара шепата останали хора да се почувстват в това тежко време поне за момент спокойни и весели. Очаквани резултати: Да се излезе малко от затворените домове. ЧИТАЛИЩЕ, РАБОТЕЩО В ПОЛЗА НА МЕСТНАТА ОБЩНОСТ. КРАЕВЕДСКА ДЕЙНОСТ : СЪЗДАВАНЕ И СЪХРАНЕНИЕ НА МАТЕРИАЛИ ОТ КУЛТУРАТА И ИСТОРИЯТА НА ОБЩНОСТТА

1. Подновяване на етнографската сбирка в читалището.
2. Пролетни празници –
3. Международен ден на книгата и изкуствата за деца – карнавал на приказката.
4. 24 май, – ден на славянската писменост и култура – Събор на селото
5. 1 юни международен ден на детето – Организиране на състезателни игри.
6. Лятно училище занимавка с децата през ваканцията Август – Септември: творческа занималня организиране на занимания: четене, рисуване, интерактивни игри.
7. Ноември: 1. Първи ноември ден на народните будители викторина.

8.Декември:Коледа и Нова година –изработване на сурвачки, коледни картички,кулинарна изложби

Изготвил:

  
/В.Фийзиева/

*Верно с оригинал*



Основни насоки в НЧ „ПРОБУДА 1927-ЙОНКОВО“  
с. Йонково през 2021 г.

През предстоящата 2021 година в НЧ „Пробуда 1927-Йонково“ се предвиждат множество различни по характер и насоченост мероприятия.

**БИБЛИОТЕЧНО -ИНФОРМАЦИОННА ДЕЙНОСТ** библиотеки разполагат всички читалища. В НЧ „Пробуда 1927-Йонково“ библиотечния фонд наброява над 9284 тома библиотечни единици. За популяризиране на дейността в читалищната библиотека ще се организират: • Инициативи свързани с книгата, културни мероприятия, изложби. • Работа с деца с цел зараждане на интереса към книгата. • Запознаване на учениците с изискванията, условията и начина за ползване на необходимата литература в библиотеките. • Набавяне на нови книги чрез дарения и участия в програми към Министерство на културата.

**КУЛТУРНО –ПРОСВЕТНА ДЕЙНОСТ** • Традиционни празнични концерти за Великден и Коледа • Празнуване на различни празници от календара (21 януари, 14 февруари, 1 март, 8 март, 1 април, 6 май, 24 май, 1 юни, 6 септември, 22 септември, 1 ноември и др.) • Участие в сбора на селото. Откриване на изложби.

**ХУДОЖЕСТВЕНА –ТВОРЧЕСКА ДЕЙНОСТ**. Развитие на любителско творчество • Празнуване на обичаите • Посрещане на дядо Коледа.

**ОБРАЗОВАТЕЛНА ДЕЙНОСТ** • Провеждане на беседи на различна тематика. • Провеждане на състезания за най-бързо четене.

**СОЦИАЛНА ДЕЙНОСТ** • Поддържане на традицията за доставяне на книги по домовете на възрастни читатели. • Организиране на два благотворителни базара за Коледа.



**СПОРТНИ И МЛАДЕЖКИ ДЕЙНОСТИ. ЕКОЛОГИЧНИ ИНИЦИАТИВИ**•Провеждане на поход•Провеждане на „Есенен карнавал”.•Провеждане на забавни спортни игри с деца и младежи•Организиране на екскурзии из страната и по възможност в чужбина.

**ОРГАНИЗАЦИОННА ДЕЙНОСТ.** •Участие в срещи, организирани от общината с участието на читалищни дейци от региона. •Изготвяне на документи за **ПРОЕКТНА ДЕЙНОСТ**•Кандидатстване по различни програми.**СТОПАНСКА ДЕЙНОСТ.ТЪРСЕНЕ НА ВЪЗМОЖНОСТИ ЗА ПОДОБРЯВАНЕ НА МАТЕРИАЛНО –ТЕХНИЧЕСКАТА БАЗА**•Поддържане на материално-техническата база на НЧ”Пробуда1927-Йонково”с.Йонково

Изготвил:

  
В.Фийзиева

  
Върно с оригинал